

Webquest: Izlet po kulturnem prostoru Suitov in Livov

Uvod

Informacije o obeh kulturnih prostorih

Suiti

Suiti so majhna katoliška skupnost, ki živi v treh župnijah v severni regiji Kurzeme v zahodnem delu Latvije: v občini Alsunga, v župniji Gudenieki in vasici Basi ter v župniji Jūrkalne. Celotno območje suitske regije obsega 402 km². Regija je precej odmaknjena. Alsunga je od glavnega mesta Rige oddaljena 177 km in pot do tja traja približno 2 uri in pol. Gudenieki je od Rige oddaljen 184 km, Jūrkalne pa 189 km. V tej regiji sta se zaradi močnega vpliva katoliške cerkve in zgodovinske interakcije latvijske, livonske, poljske in nemške kulture razvila edinstven kulturni prostor in edinstvena identiteta. Na tem teritoriju živi okrog 2800 ljudi. Sinteza predkrščanskih tradicij in verskih obredov je ustvarila edinstveno nesnovno kulturno dediščino skupnosti Suitov.

Številne značilnosti, kot so ljudsko petje, ki ga izvajajo suitske ženske, poročne tradicije, barviti tradicionalni kostumi, suitski dialekt, lokalna kuhinja, verski običaji, praznovanja letnih ciklov in izjemno število narodnih pesmi, plesov in melodij določajo kulturni prostor Suitov.

Viri prilagojeni po:

- Alsungas novads. (2016). The official webpage of Alsunga municipality. Available on: <http://alsunga.lv/lv/> [26.12.2018]
- Jūrkalne. (n.d.) The official webpage. Available on: http://www.jurkalne.lv/?page_id=325 [26.12.2018]
- Gudenieki. (2018). The official webpage. Available on: <http://gudenieki.lv/> [26.12.2018]
- [Suiti Cultural Space. \(n.d.\) Latvian National Commission for UNESCO. Available on: http://latvijasdargumi.unesco.lv/en/detailed-information/internationally-recognised-objects/suiti-cultural-space/](http://latvijasdargumi.unesco.lv/en/detailed-information/internationally-recognised-objects/suiti-cultural-space/) [26.12.2018]
- [Suitu kultūrtelpa. \(2018\). UNESCO Latvijas Nacionālā komisija. Available on: http://www.unesco.lv/lv/kultura/nematerialais-kulturas-mantojums-6/suitu-kulturtelpa/suitu-kulturtelpa-1/](http://www.unesco.lv/lv/kultura/nematerialais-kulturas-mantojums-6/suitu-kulturtelpa/suitu-kulturtelpa-1/) [26.12.2018]

Livi

Tradicionalna livonska kultura se je zaradi utrjenega teritorija v severni regiji Kurzeme ohranila vse do danes. Ta teritorij obsega 12 ribiških vasic ob Baltskem morju (Melnsils, Kolka, Vaide, Saunags, Pitrags, Košrags, Mazirbe, Sīkrags, Jaunciems, Lielirbe, Miķeļtornis and Lūžņa), zato ga tradicionalno imenujejo livonska obala. Ravno ta geografska izolacija vasic - njihova lokacija na ravnem peščenem območju, ločena od kopnega z močvirji, barji in drugimi

naravnimi ovirami, kot tudi izrazito drugačen način življenja, ki se odraža prav tako v livonskem jeziku - je pomagala ohraniti ta edinstven teritorij.

Edinstven kulturni prostor Livov v povezavi z livonskim jezikom, davnimi tradicijami in običaji in značilnostmi latvijske tradicionalne kulture, kot tudi ugrofinski motivi tvorijo osnovo tradicionalne livonske kulture.

Viri prilagojeni po:

- Traditional culture of Livonians. (2018). Latvian Cultural Canon. Available on: <https://kulturaskanons.lv/archive/libiesu-kultura/> [27.12.2018]
- Lībiešu tradicionālā kultūra. (2011). Letonika.lv. Enciklopēdija, Latvijas kultūras kanons. Available on: <https://www.letonika.lv/groups/default.aspx?cid=1005437&r=264&lid=1005437&q=&h=1008> [27.12.2018]

Situacija

Študenti iz Litve obiskujejo Latvijo. Ker so jo že večkrat obiskali, so glavne turistične atrakcije že videli. Zanimajo se za kulturo, jezik in folkloro, še posebej za petje, ples in praznovanja.

Študenti iz Latvije organizirajo njihov obisk in želijo pripraviti dvodnevno ekskurzijo po Latviji.

Naloga

Preberite osnovne podatke o kulturnem prostoru Suitov in Livov. Potem se razdelite v skupine po 3 in izmenjajte izkušnje iz svojih potovanj.

Pogovorite se o možnih aktivnostih, ki bi zanimale mlade.

Pogovorite se o informacijah, ki jih morate poiskati. Upoštevajte naslednje: prevoz, prehrana, atrakcije, aktivnosti.

Preučite informacije, ki jih najdete na spletnih straneh, in poskusite pripravite dvodnevno ekskurzijo za študente. Ker v slovenščini ni na voljo veliko spletnih strani o Suitih in Livih (večina jih je v angleščini), predlagamo, da pripravite dvodnevno ekskurzijo po Latviji ali po Rigi, pri čemer navedite informacije o atrakciji/aktivnosti, zgodovino in pomen le-te. Te informacije lahko pripravite v obliki tabele.

Potem pripravite predstavitev programa ekskurzije za ostale skupine.

Proces

Najprej ugotovite, koliko in katere spletne strani so na voljo v slovenščini. Potem preverite informacije na teh spletnih straneh. Nato naredite seznam atrakcij, vrednih ogleda in/ali aktivnosti, njihovo zgodovino in pomen. Zaključite s tabelo in pripravite predstavitev.

Lahko si pomagate s spodnjimi povezavami.

Spletni viri:

Informacije o Suitih:

<https://hr.wikipedia.org/wiki/Suiti> (v hrvaščini)

<https://www.wikiwand.com/hr/Suiti> (v hrvaščini)

Informacije o Livih:

https://sl.wikipedia.org/wiki/Livonski_red

<https://hr.wikipedia.org/wiki/Livonija> (v hrvaščini)

Informacije o Latviji:

<https://wiki.potnik.si/Latvija>

<https://sl.wikipedia.org/wiki/Latvija>

<https://sl.wikipedia.org/wiki/Latvijci>

Zaključek

Opravili ste raziskavo na spletu in se naučili nekaj o geografiji, zgodovini, kulturi, Unescovem seznamu nesnovne kulturne dediščine in o tem, zakaj sta skupnosti Suitov in Livov na tem seznamu. Iskanje informacij je bilo omejeno, saj je večina spletnih strani na voljo le v latvijskem jeziku. Ne glede na to ste uspeli pripraviti program ekskurzije za mlade, ki si želijo spoznati Latvijo. Razvili ste IKT-spretnosti, jezikovne spretnosti in spretnosti predstavljanja, kar Vam bo mogoče kdaj v prihodnosti prišlo prav.